Практическая деятельность формирования  ЗОЖ  в учреждении  дополнительного образования .
Деятельность дополнительного образования  учитывает специфику содержания дополнительного образования, определяемого, в первую очередь, интересами образовательного учреждения, запросами ребенка и его родителей, как основных социальных заказчиков и потребителей предоставляемых дополнительных образовательных услуг, а также программой развития учреждения и имеющимися программно-методическими разработками педагогов.

      Практическая деятельность формирования  ЗОЖ осуществляется в следующих направлениях:

1.  Использование здоровье сберегающих технологий на занятиях . Во всех дополнительных  общеразвивающих программах  используются три основных вида здоровьесберегающих технологий;

- санитарно – гигиенические (влажная уборка кабинета, проветривание, обеспечение оптимального освещения ,соблюдение правил личной гигиены).

- психолого – педагогические (создание благоприятной психологической обстановки, на занятиях, создание ситуации успеха, соответствие содержания обучения возрастным особенностям детей, чередование видов деятельности).

- физкультурно - (оздоровительные (использование физкультминуток, динамических пауз, дыхательной гимнастики, гимнастики для глаз) 
2.  Участие в социальных проектах  спортивной   направленности с целью  создания условий  для эффективного полноценного  досуга  детей,  подростков, молодежи, укрепления здоровья. Так на протяжении  2-х лет  реализуется социальный проект «Шахматы»,  Лига уличного баскетбола «СИБУР-БАСКЕТ»,  с 2018 года проект  «Хороший футбол».
3. Пропаганда ценности здоровья через привлечение детей в объединения физкультурно-спортивной направленности.

 При  составлении  программ  физкультурно- спортивной направленности  в первую очередь учитывается: поддержание и формировани здорового образа жизни,  индивидуальный подход  к рациональной  организации нагрузок на тренировках; воспитание сознательного отношения к личному здоровью и здоровью окружающих людей. За последние 3 года   согласно социальному заказу  детей и родителей на базе  МОБУ ДО ЦДТ открываются новые спортивные объединения: «Минифутбол», «Стрелковая подготовка», «Волейбол» , «Шахматы» и «Шахматы малышам», «Спортивные игры»,  «Прыжки на акробатической дорожке», «Черлидеры».

 На ряду с вновь открытыми объединениями, огромной популярностью пользуются  следующие объединения: « Баскетбол»  как группы для юношей так и для девочек,  « Бокс»,  «Карате», «Спортивная акробатика»
С увеличением числа  спортивных объединений  выросло и число обучающихся 

2015-2016 уч.год  60 учебных групп 986 обучающихся

2016-2017 уч.год  73  группы  1169  обучающихся

2017-2018 уч.год  76 групп  1259  обучающихся 
2018-2019 уч.год  81 группа 1240 обучающихся
Проведя мониторинг  посещаемости  спортивных объединений   мы получили  следующий результат.

Уровень  посещаемости  обучающихся остается  стабильным  даже  в  те периоды, когда зафиксированы максимальные вспышки  вирусных  заболеваний у детей. Таким образом  мы делаем вывод, что занятия  в спортивных объединениях  способствуют  укреплению здоровья.

Еще одним  положительным  показателем  систематического  посещения  спортивных объединений  являются  достижения  обучающихся. 

             Объединение  «Баскетбол» под руководством педагога дополнительного образования  Осокина А.Ю.   серебряные призеры  Межрегиональной  юношеской баскетбольной лиги  «Вита»,   победители  Межмуниципальной   юношеской баскетбольной лиги среди юношей  2000-2002 годов  рождения,   В ежегодном  Всероссийском  турнире «Огни города», который проходит в  спортивном клубе «Старт»  стали  вторыми,  в финале  республиканских соревнований  «Оранжевый мяч» заняли 2 место,   команда юношей  2002 года рождения  «Арматура»  стала победителем  финала школьной баскетбольной  лиги  «КЭС-БАСКЕТ»  и вошла в  пятерку  сильнейших  спортсменов на Всероссийском  этапе соревнований  по баскетболу  «КЭС-БАСКЕТ» в г. Йошкар-Ола,  по итогам   республиканского кубка  Гагарина  стали бронзовыми призерами,  в Первенстве Республики  Башкортостан   по баскетболу среди юношей 2003 года  рождения  заняли 2  место.

         Значительных результатов  в этом учебном году  достигли  обучающиеся объединения «Бокс», руководитель  педагог  дополнительного образования   Камбулатов С.М. В Чемпионате  и Первенстве  Республики Башкортостан по боксу  стали обладателями 5 первых мест в  разных весовых категориях,  в XX  Всероссийском   турнире  по боксу, посвященный памяти  Героя Социалистического труда, лауреата государственных  премий М.А. Ферина   8 человек заняли  1 место, 5 боксеров  стали  серебряными призерами,  четверо  наших боксеров  стали  победителями  на Первенстве  Приволжского федерального округа,  Тихонов  Иван признан  лучшим боксером турнира,   Бухарметов  Данил, Цуканов Кирилл,  Тихонов Иван, Иванов Роман в составе сборной  Республики Башкортостан   приняли участие в  Первенстве России по боксу в г.Анапа, где Бухарметов  Данил  стал  третьим.

          « Спортивная акробатика»  под  руководством  Волковой Н.Е.  многократные победители  республиканских соревнований  по спортивной акробатике,  по прыжкам на акробатической дорожке. За отчетный год  обучающиеся заняли 22  -первых места,  выполнили норматив КМС  -4 человека, норматив МС -4 человека,  1 юношеский разряд -6 человек.

          « Карате-клуб  «Гепард» , руководитель педагог дополнительного образования  Хисматуллин  Т.Р.,   победители  соревнований по всестилевому  карате,  команда  каратистов признана лучшей командой  по  количеству  призовых мест   Открытого  Чемпионата  и Первенства г.Уфы по Спортивному контактному каратэ.  

           В объединении «Карате-кекусинкай» под руководством   Заманова Р.А. постоянные победители  межрегиональных соревнований по карате-кекусинкай  в г.Миньяр,  серебряные призеры  Первенства и Чемпионата РБ по карате.

         Огромной популярностью пользуется объединения «Минифутбол», руководитель педагог дополнительного образования Козлов А.В.. в рамках выигранного проекта  «Хороший футбол»  у ребят есть   уникальная возможность   получить бесценный опыт  у  знаменитых игроков и тренеров по футболу,  пройти мастер-классы .

       Пропаганда культуры ЗОЖ  проходит через досуговые, массовые мероприятия, проводимые нашим образовательным учреждением.

 С 2017 года создана  лига уличного баскетбола « СИБУР-БАСКЕТ» при поддержки  Сибур  «Формула хороших дел»,  которая объединила  45 команд из разных районов республики. 

Учебный год начался  масштабной акцией  «Приведи ребенка в спорт»,  на которой  дети и родители знакомятся с работой спортивных  объединений,  с руководителями, смотрят показательные выступления  обучающихся.

 В  октябре  проходит традиционный турнир по боксу, посвященный памяти воина –интернационалиста  Зырянова.

В течение всего года  мы проводим спортивные  турниры и соревнования  по баскетболу, минифутболу.

В подростковом клубе «Орленок» сложилась хорошая традиция  вместе с обучающимися и их родителями  совершать  лыжные прогулки, кататься с горок . 

Центр детского творчества  является организатором  районной  спартакиады  для педагогических работников «Здоровье».

 Традиционная  военно-патриотическая  спортивная игра «Зарница»  охватывает   250  человек  из 16 образовательных  организаций  города и района.  Районный конкурс агитбригад  «Мы за ЗОЖ», направленный  на пропаганду против вреда  табакокурения,   наркомании  и алкоголизма.

 Районные соревнования  по спортивному туризму, ориентированию и «Школе безопасности»  собирают более 100 спортсменов на большой поляне Абызыво.

 Стало доброй  традицией  проведение  мастер-классов  для обучающихся. Так  для обучающихся объединения  «Баскетбол» был организован мастер-класс  с баскетбольным клубом «Уфимец», участником  игр в Высшей лиге дивизиона,  известный футболист Евгений Алдонин провел мастер-класс  для юных футболистов.

В летний период  Центр детского творчества   принимает 70 детей  в Центры дневного пребывания.

 И это далеко не полный список  мероприятий, которые мы проводим для детей  по формированию ЗОЖ.  
Зам.директора по УВР                                                       Н.В. Плотникова
